



最美四月天,正是读书时

2022年“秋白读书节”暨首届“五一”职工读书节周五启动

最美四月天,正是读书时。为进一步满足人民群众对高质量阅读的需求,推动城乡公共阅读服务高质量发展,4月22日,2022年常州市“秋白读书节”暨第一届“五一”职工读书节将在常州经开区启动。

此次活动由江苏省全民阅读促进会、江苏省书香全民阅读基金会指导;中共常州市委宣传部、常州市总工会、常州市全民阅读促进会主办;常州经开区党群工作部、中天钢铁集团有限公司、现代快报承办。

张敏



2022年常州“秋白读书节”海报

启动仪式上,将发布2022年常州全民阅读“10本好书”、常州经开区“十大宝藏读书点”;向产业工人代表赠书;举行常州市职工书屋示范点授牌仪式;“劳模工匠”现场分享阅读感悟等,通过好书发布、读书点发布、书籍赠送、示范点授牌、阅读经验分享等环节,发挥劳模示范带头作用,传播多读书、读好书的阅读理念,营造浓厚的阅读氛围。

“天下名士有部落,东南无与常匹俦”。作为千载读书地,常州自古以来崇文兴教、人文荟萃。近年来,常州市委宣传部、常州市新闻出版局认真贯彻落实

中央、省关于深入开展全民阅读活动的决策部署,深入开展全民阅读推广活动,大力提升阅读公共服务水平,高质量做好全民阅读工作,为加快书香常州建设,推动常州文化高质量发展做出积极的贡献。

去年,常州各板块、各部门结合本地特色文化,以“阅读红色经典,传承红色基因”为主题,广泛开展红色经典阅读活动近千场。其中有溧阳市的“书香飘万家”巾帼伴读活动;金坛区的“金坛读书月”系列活动;武进区的“百年阳湖书香致远”阅读活动;新北区的大咖分享主题阅读活动;天宁区的“阅读的力量·青果思享汇”系列活动;钟楼区的“书香钟楼”全民阅读系列活动;经开区的“书香璐城·礼献百年”红色经典阅读活动等。

2021年“秋白读书节”共开展各级各类特色阅读推广活动1193场。在“阅读红色经典,传承红色基因”活动中,常州读者浏览量达700万人次,读者数超320万。

在第十一届江苏书展常州分展场活动中,常州组织新华书店南大街店、溧阳市金谷文教书店等实体书店开展红色主题读

书分享、大咖新书发布、亲子绘本共读、图书漂流等阅读推广活动,参与市民达13万人次。

“第六届龙城淘书节”期间,常州共发放惠民购书券8万元,引导市民看书购书,并在常州全市实体书店分会场广泛开展出版物展销、惠民补贴购书、全民阅读推广、读者互动交流等活动。

结合党史学习教育,常州市委宣传部、常州市新闻出版局联合常州市教育局、市农业农村局等开展“新时代乡村阅读季”“童心向党·快乐成长”读书征文活动、“我的书屋·我的梦”农村少年儿童暑期阅读实践等系列阅读活动。去年,常州全市累计开展区级以上乡村阅读、农家书屋主题阅读活动12场,各地农家书屋累计开展各类阅读活动3079场次。

今年的“秋白读书节”,常州将以“阅读新时代 逐梦新征程”为主题,突出迎接宣传贯彻党的二十大精神这条工作主线,深入开展各级各类特色主题阅读推广活动,实现主题阅读有高度有温度、阅读活动接地气聚人气,奋力开启常州全民阅读高质量发展的新征程。

新北区全民阅读推广活动明天举行

4月21日,新北区将举行2022年全民阅读推广活动发布会暨春江书院揭牌仪式。

活动的举行,将进一步满足人民群众对高质量阅读的需求,推动新北区城乡公共阅读服务高质量发展,为建设“强富美高”新北区注入源源不断的精神力量和文化支撑。活动由常州市委宣传部、常州市全民阅读促进会指导,常州高新区(新北区)宣传统战部、新北区全民阅读领导小组主办,新北区春江街道、新北区新时代文明实践指导中心、现代快报承办。

刘国庆

近年来,新北区围绕省级书香城市建设示范区创建工作,从活动品牌创建、队伍建设和平台创新等方面,完善全民阅读公共服务体系,扎实推进书香新北建设,并广泛动员全社会力量,吸收社会各界人才成为公益阅读推广人,带动影响全区各个行业、领域加入到全民阅读的队伍中来。活动中,将为7位“新北区公益阅读推广人”颁发证书。

阅读净化心灵,文化幸福城市。在4月23日世界读书日来临之际,新北区公益阅读推广人也

希望通过此次活动向全社会发声,号召大家多读书,读好书,一起共建“书香社会”。活动中将发布新北区全民阅读倡议书。

亲子阅读也是全民阅读推广工作的重要组成部分,家庭阅读氛围的营造对孩子们从小养成良好的读书习惯至关重要。活动将邀请书式儿童创始人姚澄,和大家一起分享如何做好亲子阅读,如何把阅读融入日常生活等方面的经验。

为响应常州“532”发展战略,努力打造文旅中轴名片,新北区春江街道党工委、办事处

经过一年多的精心筹备和规划建设,在市级文保单位——春江楠木厅基础上,富内涵扩外景,旧貌换新颜,为广大市民打造了一个现代与古典相融合的全新阅读空间——春江书院。活动当天,春江书院正式揭牌。

今年是党的二十大召开之年,围绕迎接宣传贯彻党的二十大精神这条主题主线,新北区将按照省、市宣传思想工作会议部署,以“阅读新时代,逐梦新征程”为主题,计划在全区范围开展285场阅读推广活动,努力营造浓厚的全民阅读氛围。

疫情防控期,部分公交线路临时调整

根据新冠疫情防控进展情况,结合邹区镇管控情况,为有效阻止疫情传播,常州公交6条公交线路暂停运营,2条公交线路缩短运行区。

据悉,暂停线路有95路、97路、222路、223路、223A路、291路共计6条。调整线路分别为22路、79路。其中22路由花园汽车站始发,按原线行驶至312国道工业大道路口后,原线返回。79

路调整由西林公园公交枢纽始发,经中吴大道、怀德路、常金线,至常金线礼新路路口后,恢复原线行驶至定安路和平路。

常州公交表示将继续关注政府官方发布的疫情防控进展情况,根据封管区域的动态调整,进一步做好公交线路配套调整,阻止疫情传播,保障市民出行安全。

周峻年 葛小林

溧阳法院线上调解跨省劳务合同纠纷

近日,溧阳市法院通过线上方式,一次性化解了28件跨省劳务合同纠纷系列案,为28名劳动者追回劳务工资共计70万余元,维护了劳动者合法权益。

2019年至2020年期间,李某等28名劳动者曾在溧阳某综合商业广场的酒店精装工程提供劳务,溧阳某房地产开发公司是项目的发包方,北京某建筑装饰公司是项目的承包方。工程完工后,建筑装饰公司一直未能结清劳务费,今年3月,劳动者们向溧阳法院提起诉讼,要求承包劳务的建筑装饰公司和工程发包方房地产开发有限公司支付劳务工资。3月23日,溧阳法院立案受理了这一系列案,由溧阳法院天目湖法庭李丽法官团队处理。

28名劳动者都是外省来溧务工人员,现在分别在江苏省高邮市、河南省驻马店市、四川省绵阳市等地,被告房地产开发有限公司在项目正常运转后所有工作人员的办公地点已撤离出溧阳,被告建筑装饰公司的经营地则在北京。

为了推进纠纷实质性解决,李丽法官委托驻庭调解员张宇联动参与调解,法官、法官助理、调解员通过电话、微信等方式,与原、被告进行沟通。一方面从法律和情理的角度出发

分析利害关系,向建筑装饰公司告知拖欠劳务工资的不良后果。询问后得知,该建筑装饰公司并非故意拖欠工资,而是受市场行情等因素影响,还有其他债权债务纠纷,资金确有困难,但愿意请求发包方房地产开发有限公司在酒店精装项目的工程款范围内代付给各位劳动者。房地产开发有限公司表态,愿意在工程款范围内代付,但是劳动者的身份和提供劳务情况,请求法庭核实。另一方面认真听取李某等劳动者的诉求,缓解他们焦急的情绪,并核查了劳务工资数额和提供劳务的真实性。

各方都有调解意愿,调解团队趁热打铁,在征得当事人同意后,通过微信组织线上调解。近日,建筑装饰公司委托了一位身在常州的员工作为诉讼代理人,房地产开发有限公司则委托了一位身在四川省的员工作为诉讼代理人参加线上调解。当天上午,经过调解,各当事人达成了一致调解意见,由房地产开发有限公司在尚欠建筑装饰公司的工程款范围内于4月30日前向劳动者代付劳务工资。中午,书记员利用休息时间加班工作,逐一印制民事调解书,当天下午即通过集中送达中心向各方当事人送达。

黄晔 刘国庆

扬中供电增量配售电开通“能源绿卡”

“已完成绿电交易的电量、电价确认。”4月18日10时,扬中高新区配售电有限公司通过江苏电力交易中心平台,完成了“绿电交易”,这是扬中高新区配售电有限公司开展的首笔绿电交易,也是江苏省内首次由增量配售电公司促成的二类市场绿电交易。4月初,中电电气(江苏)变压器制造有限公司通过扬中高新区配售电有限公司客服热线,向客服人员表达了绿电交易意愿并提交了绿电交易的申请,经配售电公司工作人员“全程帮办”,4月18日交易成功。

据了解,“绿电交易”是以风电、光伏等绿色电力产品为标的物的电力中长期交易。随

着全球低碳建设的不断推进,“绿电交易”已成为制造业企业在全球生产的一张“能源绿卡”。

绿色电力交易是实现“碳达峰、碳中和”目标的重要抓手,也是以市场化方式促进新能源消纳的重要举措。“为及时跟进相关政策,扬中高新区配售电企业一方面主动为碳排放企业开展绿电政策解读工作,宣传贯彻碳排放、实现‘双碳’目标的社会责任;另一方面积极对接省内新能源发电企业,搭建起有绿电消费需求的用户和新能源发电企业之间的桥梁,充分发挥公司市场作用。”扬中高新区配售电有限公司总经理陆子雄说。

黄楠 曹德伟